
令和７年 第８回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年７月１７日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時１６分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０６研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、越村 崇委員、渡邉加寿子委員 

 欠席委員   藤田順子委員 

４ 事務局説明員  北山ゆかり教育部長、本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第18号 行政委員会等の会議報告について 承 認 

報告第19号 
津幡町生涯学習センター生涯学習サークル登録の追加 

について 
承 認 

報告第20号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

報告第21号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

議案第28号 令和７年津幡町議会７月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 国際交流員（CIR）の着任について 了 承 

その他（２） 
町立小中学校給食費の無償化及び公会計化の実施に 

ともなう例規の整備について 
了 承 

その他（３） 津幡町 eスポーツフェスタ２０２５について 了 承 

その他（４） 当面する諸行事について  

その他（５） その他  

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として山本委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第21号及び議案第28号については非公開で審議に入り原案どおり承認・可決

し、報告第18号から第20号、その他（１）から（３）について別添資料に基づき事務局より報

告・説明し、質疑応答が行われ、承認、了承した。また、８月の会議の開催日を次のとおり決定

し、閉会した。 

８月の教育委員会議日程：令和７年８月１９日（火）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第８回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、山本委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和７年 第７回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川書記 （令和７年６月 23日（月）開催の第７回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

６月 24日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

６月 29日に大の里横綱昇進祝賀パレード報告会が行われました。 

パレードはスタート地点の庄南交差点からゴールのシグナスまで、人並みが途切れ

るところがないほど多くの人が集まりました。報告会では、矢田町長から町民栄誉賞

が贈呈された後、大の里関から感謝の言葉と今後に向けての抱負が力強く語られまし

た。これから唯一無二の横綱を目指して活躍されることを期待したいと思います。 

７月５日、６日の２日間は県民スポーツ大会が開催されました。例年より、1 ヶ月

前倒しの開催になりましたが、それでも梅雨時期の開催ということで、大変蒸し暑い

日となりました。まだ後期開催の種目が終っておりませんので、それが終わり、成績

が出ましたら、皆様に報告させていただきます。 

続きまして７月 11日、科学のまち推進委員会が開催されました。始めに、こども科

学館の小林館長から令和６年度の事業報告があり、そのあと、新しく着任した岡田科

学専門員から令和７年度の事業計画について説明がありました。その後、意見交換が

行われ、その中で、新しい事業所にもいろいろ協力を要請していったらどうか、など

の意見が出されております。会議の詳細につきましては、後程事務局より報告させて

いただきます。 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 18号～第 21号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 18号 
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 行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課より２件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ１、当日資料に基づき、津幡町国際交流推進委員会及び津幡町科学のまち推

進委員会の会議内容について報告する。） 

霜課長 引き続き、学校教育課より１件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ３に基づき、津幡町教育センター運営委員会の会議内容について報告する。） 

山崎課長 引き続き、生涯教育課より１件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ５に基づき、津幡町図書館協議会の会議内容について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 19号津幡町生涯学習センター生涯学習サークル登録の追加につ

いて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ７に基づき、津幡町生涯学習センター生涯学習サークル登録の追加につい

て報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 20号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ９～26、および当日資料に基づき、申請７件について承認としたことを報告

する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 21 号就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いしま

す。この議案につきましては、個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）とし

てよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

霜課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 
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（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 28号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 28号の審議に

入る前に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）として

よろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長  教育総務課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

霜課長  学校教育課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 28号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（５）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）国際交流員（CIR）の着任について事務局

よりお願いします。 

本多課長  教育総務課より国際交流員（CIR）の着任についてご説明いたします。 

（資料Ｐ27に基づき、国際交流員（CIR）の着任について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長  続きまして、（２）町立小中学校給食費の無償化及び公会計化の実施にともなう例規

の整備について事務局よりお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、町立小中学校給食費の無償化及び公会計化の実施にともなう例

規の整備について報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員 教員への教科書は無償貸与となっています。食育教育の一環として、教員の給食費

も無償化とはならないのか。昼ごはんでなく食育という給食を通した教育と考えて教

員の給食も無償化としてはどうですか。子どもたちと一緒に食べながら、いろいろな

教育ができると思うのですが。 

北山部長 他市町の状況を調べていく必要があります。もしかすると助成などを行っている市

町があるかもしれませんが、状況を調べてみないと分かりません。 

吉田教育長 検討の余地はあるかもしれませんが、予算の関係もあります。全国的にはどのよう

な状況かということなどを調査、研究したうえで決めていく必要があります。国での

議論も注視していきたいと思います。 
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山本委員 国の動向を見ながら進めていってください。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）津幡町 eスポーツフェスタ２０２５について事務局よりお願いし

ます。 

山崎課長 （当日資料に基づき、津幡町 eスポーツフェスタ２０２５について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございませんか。 

山本委員 eスポーツで「つばたかるた」は出来ないのですか。 

山崎課長 e スポーツで出来るようにするには、プログラムを組む必要があるため、その予算

が必要となります。 

山本委員 せっかく作ったかるたなので、小中学生だけでなく、幅広い世代に親しんでもらえ

たらよいと思います。予算はかかるかもしれませんが、e スポーツ側から普及につな

げられるのであれば、それも方法の一つだと思います。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、８月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、８月 19 日（火）午後１時 30 分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

霜課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、８月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、８月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ８月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（５）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、中学生の令和７年度北信越大会・全国大会等の出場について報

告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 



 

議   事   要   旨 

5 

 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（５）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

なにかございましたらお願いします。 

山本委員 最近のニュースで気になったのですが、今年度から中学校教科書改訂となります。

災害関連死を死者数に含めるかどうかが教科書によって違うようです。津幡町は東京

書籍を採用していますが、東京書籍の教科書では、熊本地震の死者を 50人としており、

災害関連死は含んでいないことが分かったようです。本来なら、災害関連死を含め 250

人～300 人くらいにするべきだったようです。これについて、被災者の心情や施策の

ためには災害関連死の死者数を記載すべきだと思うのですが、出版社からは訂正など

の連絡は入っていますか。 

吉田教育長 いろいろな数値の取り方があると思いますが、今後、訂正などが入れば直していき

たいと思います。 

北山部長 インターネットの NHK NEWSに、「東京書籍は NHKの取材に対し、『作成する際に参考

にした出典を引用する過程で、記載について踏み込んで調査・確認ができておらず反

省しています。指摘を踏まえ、誤解のない表現になるよう訂正や出典の追加・変更を

含めて検討いたします』」と書かれていますので、おそらく後日訂正の連絡が入るので

はないかと思います。 

山本委員 ただ単に数字の間違いということではなく、この数字は間違いではないので、何を

表している数字なのかということをしっかり子どもたちに伝えていけると良いと思い

ます。 

吉田教育長 また指示がありましたら現場の方にも周知をしていきたいと思います。その他、よ

ろしいでしょうか。 

……では、以上をもちまして、令和７年第８回教育委員会議を閉会します。お疲れ

さまでした。 

〔閉会〕 午後２時 16分 

 


